
Séance du 24 juin 2024 
 

Compte administratif 2023 du Département 

Intervention de Fatiha Aggoune 

Groupe Val-de-Marne en commun – PCF et citoyen·nes 

 

Monsieur le Président, Cher·es collègues, 

Comme j’en ai l’habitude, je souhaite au nom de mon groupe 

adresser des remerciements appuyés aux services pour la 

confection des documents qui nous sont soumis. 

On entend souvent au sein de cette assemblée la majorité 

actuelle se tourner vers le passé, signaler combien l’Histoire a 

été cruelle avec eux et leur a laissé un douloureux héritage dont 

ils doivent encore payer le prix. 

Aussi pour analyser ce Compte administratif 2023, vous ne m’en 

voudrez pas de regarder moi aussi un instant dans le rétroviseur, 

en reprenant quelques extraits des réflexions de M. 

Capitanio, alors président du groupe « Les Républicains – Val-

de-Marne Autrement », lors de l’examen du CA 2018 : 

« Certes, nous en convenons avec vous, l’Etat porte une 

responsabilité certaine dans la situation actuelle très 

dégradée des finances locales en général et des 

Départements en particulier. 

[…] Une fois que cette réalité a été rappelée, peut-on en en 

conscience aujourd’hui dire que les difficultés financières de 

notre collectivité relèvent des seules décisions de l’Etat ? A 

nos yeux, évidemment, NON. 

[…] La dette du département a littéralement explosé […] 

C’est la double peine pour les Val-de-Marnais à qui vous 

ôtez aujourd’hui toujours plus d’acquis sociaux pour 

équilibrer votre budget et qui auront encore moins demain 

pour que vous puissiez rembourser la dette. » 
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Il est frappant de constater à quel point les reproches, souvent 

très exagérés, que vous formuliez à l’égard de la majorité de 

gauche précédente, s’appliquent par contre parfaitement à 

votre majorité ! 

Mais j’en reviens à la parole de notre groupe, afin d’ajouter tout 

de même quelques mots aux vôtres ! 

 

Le Compte administratif 2023 est le 2ème relevant de votre 

pleine responsabilité politique après celui de 2022. A 

posteriori, il vient confirmer ce que nous avons constaté avec 

votre BP 2024 : vous êtes totalement dépassés par la situation 

et vous naviguez à vue. 

Nous ne nions pas que comme la précédente majorité, vous 

faites face à des défis budgétaires importants, avec un effet 

ciseaux particulièrement brutal. Le Département accuse ainsi en 

2023 une baisse de 24% des DMTO. 

Nous ne nions pas non plus le retrait par le gouvernement de 

notre pouvoir de fixer des taux d’imposition… même si vous 

êtes mal placés pour vous en plaindre, puisque vous aviez de 

toute façon promis aux Val-de-Marnais·es en 2021 de ne pas 

augmenter les impôts ! Avez-vous changé d’avis ? 

Mais contrairement à la gauche, vous faites des choix 

d’économies injustes sur le dos des Val-de-Marnais·es. En 

2008-2009, n’oublions pas que si les DMTO avaient baissé de 

12% puis de 28%, cela ne nous avait pas conduit pour autant à 

faire des coupes sombres dans nos actions en direction des Val-

de-Marnais·es ! 

Tout cela n’est donc pas qu’affaire de chiffres, mais aussi 

de choix politiques et idéologiques, qui se traduisent dans 

le concret. 
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Vous êtes en réalité guidés par le dogme de 

« l’investissement à tout prix, en rognant sur le 

fonctionnement ». Mais les deux ne s’opposent pas forcément ! 

Quel intérêt d’investir à tout prix, si l’on ne peut faire 

correctement fonctionner les infrastructures ? 

Ce dogme vous a conduit à agir de manière imprudente en 

2021-2022, et à subir ainsi de plein fouet la crise budgétaire 

actuelle. 

Ce dogme vous a conduit à emprunter de manière frénétique : 

286 millions d’emprunts en 2 ans (2022-2023), contre 306 

millions sur trois ans (2019, 2020 et 2021) ! Vous subissez donc 

logiquement, avec la hausse des taux, l’explosion des frais 

financiers (+85%) ! 

Ce poids des frais financiers vous conduit, in fine, à faire 

chuter l’investissement : -33,65 millions, un recul jamais vu 

depuis la crise Covid1. La boucle de votre mauvaise politique est 

bouclée. 

Tout cela a des conséquences très concrètes aujourd’hui : 

dégradation du service public départemental, suppression de 

dispositifs et d’actions bénéficiant à toutes et tous… 

Je ne serai pas plus longue, mais vous comprendrez donc 

aisément que les élu·es de notre groupe ne peuvent que 

s’opposer à ce Compte Administratif 2023. Nous voterons contre. 

Je vous remercie. 

 

 

Seul le prononcé fait foi 

 
1 Action sociale -48%, Transports -12,7%, Enseignement -6%, Sports -34%, Espaces verts -14%, Crèches -26,6%. 


